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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

SEGUNDA ETAPA LETIVA / 2009
PROVA DE MATEMÁTICA I – 2ª SÉRIE – TARDE
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
a) Determine o valor de m para que a matriz A seja invertível (ou inversível).
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Solução. Para que a matriz seja invertível, o determinante deverá ser diferente de zero.
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b) Determine, caso exista, a inversa da matriz A dada a seguir: 
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Solução. O determinante de A vale 7 – (10) = – 3 ≠ 0. Logo, possui inversa. Temos:
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QUESTÃO 2 (Valor: 0,5)
 Sabendo que o determinante da matriz 
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 vale  – 4,  calcule  o valor de 
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Solução. O determinante a ser calculado é o da matriz A com as seguintes alterações:

i) Houve uma troca entre as linhas alterando o sinal do determinante original.

ii) Houve uma multiplicação de uma linha por (3) e de outra por (2). Logo o determinante da matriz original ficará multiplicado por (3).(2) =  20. Logo,
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QUESTÃO 3 (Valor: 0,5)
Determine para que valores de m e n a representação gráfica (no plano cartesiano) das equações do sistema linear de incógnitas x e y é um par de retas coincidentes, ou seja, representa um sistema possível e indeterminado.


[image: image9.wmf]î

í

ì

=

+

=

-

-

n

y

x

y

x

m

2

3

3

2

)

1

(


Solução. No caso deste sistema a análise pedida é: 
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. Logo, m = 0 e n = - 3.
QUESTÃO 4 (Valor: 0,5)
Um comerciante deseja totalizar a quantia de R$486,00 utilizando cédulas de um, cinco e dez reais, num total de 92 cédulas, de modo que as quantidades de cédulas de um e de dez reais sejam iguais. 
Neste caso, qual a quantidade de cédulas de cinco reais de que o comerciante precisará?
Solução. Sejam “x”, “y” e “z” respectivamente as quantidades de cédulas de R$1,00; R$5,00 e R$10,00. Lembrando que x = z, monta-se o sistema 
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. Escalonando, 
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. 
Logo são necessárias 40 cédulas de R$5,00.
QUESTÃO 5 (Valor: 1,0)
Resolva o sistema de equações lineares: 
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Solução. Escalonando, temos:
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